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-En Resistencia, capital de la pro-

vincia del Chaco, en el recinto de 

sesiones “Escribano Deolindo Felipe 

Bittel” del Poder Legislativo, a 27 

de marzo de 2024, se escucha el 

timbre de la Presidencia, a las 14 

y 29, convocando a los señores le-

gisladores. 

 

-Al sonar, nuevamente, el timbre a 

las 14 y 57, dice la 

 

 

1.- MANIFESTACIONES EN MINORÍA  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Estamos sin quorum. 

El diputado Honcheruk, presiden-

te del bloque, del interbloque, solicita una alocución, en 

minoría. 

Tiene la palabra el señor dipu-

tado Honcheruk, pero sírvanse entender que estamos sin quo-

rum. 

 

SR. HONCHERUK.- Muchas gracias, presidenta. 

Sí, estamos..., y entendemos la situación. 

La verdad, nos preocupa que, hoy, la Cámara 

de Diputados no esté representada por los 32 legisladores. 

Después de esa bochornosa sesión anterior, 

donde se votó, sin quorum, dos presentantes -se intentó votar 

dos representantes- para el Consejo de la Magistratura, y que 

la Justicia nos dio la razón y nosotros lamentamos mucho, 

porque en vez de mejorar la calidad institucional de la Cáma-

ra, esto se empeora. 

Hoy, tenemos a trabajadoras y trabajadores, 

bomberos, movilizados, representantes de U.P.C.P., del 

In.S.S.Se.P., de la U.T.E.P., que están haciendo y pidien-

do...  algunos reclamando, otros pidiendo el acompañamiento 

de distintas leyes que necesitan para reivindicar sus medios 

económicos. 
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Nosotros, cuando el actual oficialismo era 

oposición, votábamos como votamos ahora, y pensábamos y pen-

samos como pensamos ahora. 

Hoy, no está ninguno de los diputados del 

oficialismo, lamentable; lamentable porque esa gente -que son 

movilizados-, que son representantes de los gremios, que son 

representantes de los bomberos, en todos estos organismos de 

la Unión de Trabajadores de la Economía Popular, personas que 

viajaron; por ejemplo, movilizados de Tres Isletas, de Sáenz 

Peña, de Pampa del Indio, de Villa Berthet, de San Martín, de 

Capitán Solari, de Napenay, de Villa Ángela, de Castelli, de 

Machagai, de Plaza, de Resistencia, de Margarita Belén, de 

Fortín La Valle, entre otros, están esperando una respuesta 

de los representantes del pueblo que -repito-, cuando ellos 

eran oposición tenían otra actitud, nosotros, seguimos te-

niendo la misma posición. 

Esperemos que cambien de actitud, que tengan 

un solo discurso, porque lo que pasó el otro día, en este re-

cinto, presidenta, fue la–men-ta-ble: Votaron, quisieron vo-

tar sin quorum, y la Justicia le dijo “que suspendan, que no 

se manejen de esa manera”. No  sé cómo vamos a resolver esto. 

Nosotros somos personas, hombres y mujeres, 

abiertos al diálogo, queremos mejorar la calidad institucio-

nal porque, hoy, está muy cuestionada la política. 

Tienen que hacer bien las cosas, presidenta. 

Nosotros, queremos que a las chaqueñas y a 

los chaqueños, les vaya bien. Si a las chaqueñas y a los cha-

queños les va bien, también, les va a ir bien al Gobierno. No 

somos oposición por la oposición misma, porque nosotros, los 

peronistas siempre tuvimos la posibilidad de gobernar, somos 

hombres de acción y tenemos un solo discurso. 

Por eso, quiero que el gobernador Zdero, a 

través suyo, se entere, que sepa que este bloque, interblo-

que, va a acompañar las cosas que beneficien al Chaco. Somos 

personas de trabajo, somos gente seria, somos representantes 

de distintas regiones y que cuente con nosotros, en las medi-

das que se hagan bien las cosas. 
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Así que, queridas diputadas, queridos dipu-

tados, señora presidenta, hoy es un día muy especial. 

Hoy, es el “Día de la Prevención del Cáncer 

de Colón”. Nuestra absoluta adhesión, y acompañamiento a to-

das... Y, nuestra adhesión, para toda esa gente que está con 

ese problema. 

También, les deseos a todas y a todos ¡Feli-

ces Pascuas! (Aplausos). 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, diputado. 

Damos por finalizada la sesión. 

 

-Es la hora 15 y 03. 

 

-Fuera de micrófono, el legislador 

Bergia, se manifiesta diciendo 

 

 

SR. BERGIA.- Presidenta, estoy pidiendo la palabra, desde 

hoy; para qué están los secretarios a su lado, si no van a 

saber qué decir. ¡Estoy pidiendo la palabra, presidenta! 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Diputado, estamos sin quorum. 

 

SR. BERGIA.- Sé lo que es estar sin quorum, fui presidente, y 

usted no me pueden prohibir mi posición de expresarme en mi-

noría. 

Tiene dos secretarios al lado, y los dos pueden 

decir: “Le está pidiendo la palabra el diputado”. 

Si usted no quiere que hable, no hablo… 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Hable, diputado; hable, diputado. 

¿Quiere hablar? Hable, diputado? 

Pensé que como pidió el legisla-

dor Honcheruk, habló... 
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SR. BERGIA.- Él habló en representación del interbloque, yo 

voy a hablar por el bloque N.E.Par., y le pido, señora presi-

denta. . .  

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Hable, diputado. 

 

SR. BERGIA.- A los dos secretarios -que los tiene a su lado-, 

¡que tomen nota, para que no ocurra lo que ocurrió el otro 

día! ¡Éramos 16!, ¡Los secretarios están para ayudar a la 

presidenta, al presidente! ¡Esta es la realidad!, porque si 

no, quedamos...  

Lo que me preocupa, señora presidenta, más allá 

de esto -lo ha dicho claramente- es que hay una movilización 

afuera y, cuando hablo de un lado del mostrador y del otro 

lado del mostrador. . . el diputado preopinante, lo dijo cla-

ramente, y voy a tener la misma posición: Acompañar lo que 

levantamos la mano y votamos. 

Me parece que con el calor que hace afuera, la 

gente que está esperando, las preocupaciones que hay, a mí, 

lo que me preocupa. . ., la verdad, se lo digo, señora presi-

denta, no me preocupa el Consejo de la Magistratura. No me 

preocupa. 

Seguramente, al oficialismo le darán los números 

para imponer, con un acuerdo con el C.E.R., lo que quieran.  

Lo que quiero es que haya institucionalidad, que 

haya respeto, que exista la posibilidad de que podamos tran-

sitar un camino, este camino en el que lo veo confuso al go-

bernador de la provincia. ¡Le digo la verdad, señora presi-

denta! 

Hoy, otro decreto: Se cierran todas las coopera-

tivas. Hoy hablaba con un par, con Rodolfo Schwartz; hay 

cooperativas buenas, cooperativas malas, legisladores buenos, 

legisladores malos, pero nadie dice nada. 

El mes que viene, 125 mil millones de pesos va a 

recibir la provincia. Vamos a estar ahí, eh. Trabajadores, 

vamos a estar ahí para que se les pague el sueldo. 
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¡Convóquennos! Hay gente que va a ayudar. Quere-

mos ayudar, pero con un camino cierto. Yo tenía algo para de-

cir, el veto de la Coparticipación a los municipios –venimos 

trabajando con mi equipo hace mucho tiempo-.  

El veto de los bomberos... ¿Sabe cuántos proyec-

tos de ley hay, de Livio Gutiérrez –exlegislador- y del hoy 

gobernador, en favor de los bomberos? O sea, la gente está 

podrida de nosotros, los políticos, porque a la mañana deci-

mos una cosa y a la tarde decimos otra; cuando somos oposi-

ción decimos una cosa y cuando somos oficialismo decimos 

otra. 

Esta es la realidad. ¿Con qué cara voy a salir a 

decirles ahora a los bomberos: “Miren, muchachos, ¿se acuer-

dan cuando los trajo Livio Gutiérrez a esa gran movilización, 

que tocaban bocinas acá afuera, todos? Bueno, ahora no quie-

ren”? ¿Saben cuánto es la afectación presupuestaria? ¡Tres! 

De tres bomberos fallecidos. ¡Tres!; y Livio quería hacer una 

ley para que todos los bomberos de la provincia cobren. 

¡Tres! 

Por eso, señora presidenta, lo que nos está ga-

nando es el desconcierto. Lo que nos está ganando es no en-

tender que terminó la campaña electoral. Llegó la época de 

gobernar y para gobernar se necesita capacidad de gestión, 

dejarse ayudar y fundamentalmente cumplir con lo que se pro-

metió en la campaña electoral.  

Muchísimas gracias, señora presidenta. (Aplausos 

desde el interbloque Frente Chaqueño). 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, señor diputado. 

Pidió la palabra el señor legis-

lador Ayala. ¿Hay algún otro bloque que quiera hablar? 

 

-Nadie se expresa en consecuencia, 

por lo que dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Bueno. Hable, señor diputado Aya-

la... 
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Sigo dejando constancia de que 

estamos sin quorum. 

 

-Fuera de micrófono, un señor dipu-

tado manifiesta: “¡La semana pasa-

da, no!”. 

 

 

SR. AYALA.- Gracias, señora presidenta.  

Simplemente, quería agradecer la oportunidad por-

que -como dijeron quienes me precedieron en el uso de la pa-

labra- todos estos sectores están afuera, todos se sienten 

vulnerados en sus derechos y, para mí, lo que tendríamos que 

plantear, por respeto, es el debate y después, cada uno vota 

lo que crea conveniente. 

Por eso quería, brevemente, sumarme. Me tocó es-

tar cuando reglamentamos la ley de los movilizados y, bueno, 

desde aquel momento, hasta ahora, siempre venimos actualizán-

donos de su situación, tratando de mejorarla pero, en defini-

tiva, hoy están en una situación muy difícil, señora presi-

denta. 

Entonces, creo que rápido tenemos que darles la 

respuesta, porque si no, se generan esperanzas, esperanzas, 

esperanzas, siempre están esperando y al final, después, 

cuando se logra algo ya es tarde, y eso no queremos que pase. 

Ahora, creo que tiene que haber una predisposi-

ción de los sectores para dar el debate y que, por lo menos, 

les digan: “Bueno. No se puede tanto, se puede menos”. y para 

eso estamos, para ayudar, porque como se dijo acá, si les va 

bien a todos estos sectores y les va bien a los chaqueños, 

también le va a ir bien al Gobierno.  

Nada más, señora presidenta. 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Gracias, señor diputado. 

Sin quorum, finaliza la se-

sión... 
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-El señor diputado Guillón solicita 

efusivamente el uso de la palabra y 

se produce un diálogo desordenado 

con la titular del Cuerpo, señora 

legisladora Delgado, fuera de mi-

crófono, tras lo cual dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Señor secretario, me dice por fa-

vor, cuántos legisladores hay en la Casa. 

 

-Fuera de micrófono, el señor secre-

tario Gamarra le informa lo solici-

tado, por lo que dice la 

 

SRA. PRESIDENTE (Delgado).- Quince.  

Sin quorum, se levanta la se-

sión. 

 

 

-Así se hace. 

 

-Es la hora 15 y 10. 

 


